



请关注河北日报微博、微信、客户端

习近平在重庆代表团参加审议时强调形成风清气正政治生态

领导干部要坚持法治要讲政德

李克强栗战书赵乐际分别参加一些代表团审议

习近平强调

立政德 就要明大德、守公德、严私德

明大德

就是要铸牢理想信念、锤炼坚强党性,在大是大非面前旗帜鲜明,在风浪考验面前无所畏惧,在各种诱惑面前立场坚定,这是领导干部首先要修好的大德

守公德

就是要强化宗旨意识,全心全意为人民服务,恪守立党为公、执政为民理念,自觉践行人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标的承诺,做到心底无私天地宽

严私德

就是要严格约束自己的操守和行为



3月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平参加十三届全国人大一次会议重庆代表团的审议。

新华社发

新华社北京3月10日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际,10日上午分别参加了十三届全国人大一次会议一些代表团的审议。

陈敏尔、唐良智、张轩、马善祥、李春奎、朱明跃、刘家奇、沈铁梅等8位代表先后围绕推动高质量发展、发挥人大在法治建设中的作用、加强长江流域生态保护、推进创新创业、加强基层党建、弘扬中华优秀传统文化等问题发表意见。当张轩谈到提高干部法治素养时,习近平强调,我们的党政领导干部都应该成为复合型干部,不管在什么岗位工作

都要具备基本的知识体系,法律就是其中基本组成部分,对各方面基础性知识,大家都得掌握、不可偏废,在此基础上做到业有所专。干部培训体系要围绕这个目标进行改革。听了马善祥关于在基层落实党的十九大精神的发言后,习近平强调,中国特色社会主义大厦需要四梁八柱来支撑,党是贯穿其中的总的骨架,党中央是顶梁柱。同

时,基础非常重要,基础不牢,地动山摇。在基层就是党支部,上面千条线,下面一根针,必须夯实基层。要有千千万万优秀基层骨干,结合实际情况落实好各项工作。习近平在最后的讲话中希望重庆广大干部群众团结一致、沉心静气,加快建设内陆开放高地、山清水秀美丽之地,努力推动高质量发展、创造高品质生活。(下转第五版)

新华社北京3月10日电 十三届全国人大一次会议主席团常务主席第二次会议10日下午在人民大会堂举行。大会主席团常务主席栗战书主持会议。

会议听取了大会秘书处法案组组长沈春耀受大会秘书处委托作的关于宪法修正案草案修改稿审议情况的汇报,同意将修改稿审议情况的报告和草案建议表决稿提请大会主席团第三次会议审议。

会议听取了大会副秘书长信春鹰作的大会秘书处关于大会关于设立十三届全国人大专门委员会的决定草案代拟稿的汇报,大会关于十三届全国人大专门委员会主任委员、副主任委员、委员人选的表决办法草案代拟稿的汇报,决定将两个草案分别提请大会主席团第三次会议审议。

会议还听取了信春鹰作的大会秘书处关于各代表团推选监票人情况的汇报,提出了总监票人建议人选。会议同意将总监票人、监票人名单草案提请大会主席团第三次会议审议。

大会主席团常务主席陈希、王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺出席会议。

新华社北京3月10日电 十三届全国人大一次会议主席团10日下午在人民大会堂举行第三次会议。

主席团常务主席栗战书主持会议。会议应到190人,出席190人,出席人数符合法定人数。

3月9日上午,各代表团认真审议了宪法修正案草案修改稿,代表们普遍表示赞同。(下转第五版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 河北代表委员议国是

河北代表团审议 两高 报告

王东峰许勤参加审议并发言

本报讯(记者王博、王成果、四建磊)3月10日,出席十三届全国人大一次会议的河北代表团分别召开全体会议和小组会议,审议最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告。河北代表团团长、省委书记、省人大常委会主任王东峰,河北代表团副团长、省委副书记、省长许勤参加审议并发言。最高人民检察院检察委员会专职委员张德利,最高人民法院、最高人民检察院有关负责同志到会听取审议意见。

王东峰代表说,最高人民法院、最高人民检察院的工作报告,通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,政治立场高,大局观念强,内容充实,主题鲜明,内涵丰富,总结工作实事求是,分析问题客观准确,部署任务措施有力,我完全赞成。

五年来,最高人民法院、最高人民检察院在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,深入贯彻党中央决策部署,紧紧围绕五位一体总体布局和四个全面战略布局,忠实履行宪法法律赋予的职责,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,扎实推进司法体制改革,为维护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业作出了重要贡献,用实际行动践行了四个意识,为平安中国和法治中国建设发挥了重要作用。我们要在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,全面贯彻落实党的十九大精神和全国两会精神,按照两高报告提出的要求,支持人民法院和检察院依法开展工作,营造更加公平正义的法治环境,自觉当好首都政治护城河。

许勤代表说,两高报告旗帜鲜明讲政治,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,体现了强烈的四个意识,充分反映落实总体国家安全观和新发展理念的要求,是顺应人民群众期待、彰显法治公平正义、充满改革创新精神的好报告,我完全赞成和拥护。我们一定坚定不移落实总书记全面依法治国战略思想,坚决走中国特色社会主义法治道路,全面推进依法行政,依法公正司法,深化放管服改革,全面落实《河北省优化营商环境条例》,以法治化环境提升区域竞争力。坚定不移强化监督、完善制度、规范运行,更加自觉地接受人大政协、代表委员、社会公众、新闻媒体的监督,让政府权力运行严格规范在法律轨道之内。要持续加大失信惩戒力度,进一步强化知识产权法律保护。

作为全国人大代表,我要为法院、检察院的工作点赞,为两个报告点赞。龙庄伟代表说,五年来,法院、检察院工作取得长足进步,最根本的是以习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,最重要的是党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革所形成的良好环境。他建议,法院、检察院应进一步加强法治宣传工作,特别是出现典型案例、热点案件时,要及时发声、以案释法,让典型案例、热点案件审判成为全民共享的法治公开课,以纠正错案推动法治进步,以公正裁判树立行为规则,引领社会风尚。(下转第五版)

协同发展 合力向深度和广度拓展

全国两会特稿②

□记者 潘文静

以疏解北京非首都功能为重点推进京津冀协同发展,高起点规划、高标准建设雄安新区。

今年政府工作报告中关于推进京津冀协同发展的有关内容,让出席全国两会的我省代表委员倍感振奋。

站在新时代的潮头,奋力成就历史性伟业。我省代表委员们纷纷表示,要

牢记使命、忠诚担当,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,推动京津冀协同发展向深度广度拓展,高起点规划、高标准建设雄安新区,全力以赴做好北京冬奥会筹办各项工作,谱写新时代京津冀协同发展崭新篇章。

力促重点领域实现新突破

以疏解北京非首都功能为重点,力促在交通、生态环保、产业三个重点领域取得新突破

交通、生态环保、产业,是京津冀协

同发展率先突破的三个重点领域。2017年,我省基本完成了京津冀协同发展116项年度重点任务,开工建设京唐城际铁路、津石高速公路,PM2.5平均浓度比2013年下降39.8%,从京津引进资金突破2500亿元、项目近3000个。

今年是实现京津冀协同发展中期目标的开局之年。我省代表委员们纷纷表示,要以疏解北京非首都功能为重点,力促在交通、生态环保、产业三个重点领域取得新突破。

春回大地之际,我省与京津产业转移对接合作的好消息不断传来,廊

坊与通州武清共同打造科技创新产业平台、北京迁安文创共享产业园、落户迁安、天津滨海新区、沧州渤海新区协同发展合作示范产业园正式揭牌,440项年度省重点项目中有161项京津冀协同发展项目

产业协同不断向新产业、新模式拓展,在产业发展上体现出开放性、前瞻性和引导性,这是协同发展向深度和广度拓展的题中应有之义,也是推动河北高质量发展的现实需求。全国人大代表、廊坊市市长陈平表示。

(下转第七版)

今日关注

持续发力 坚决打赢蓝天保卫战

>>> 见第二版

民生热议

为美好生活提供丰富精神食粮

>>> 见第三版

科技成果转化收益 税收优惠政策将公布

>>> 见第五版

讨论

叶冬两高

工作